

进击！飞起来的中国陆军

“近年来，我们的训练量逐年增加，近五年的训练量，相当于过去十年的总量；2018年飞行训练时间，是2017年的两倍。”东部战区陆军第73集团军某陆航旅参谋长杨保卫说。

曾被媒体誉为“驾机空中跳探戈”的杨保卫认为，贴近实战的大强度、超极限训练，考验的正是武器装备的真实作战效能。

大抓极限训练：难度、强度、险度

欲求变化，理念先行。从早期以飞行技术为训练重点，这个旅近几年逐步向突出作战战术转变，重点对低空突防、对地突击、海上编队飞行、搜索营救等高难课目进行专攻精练，不断提高训练难度系数。

“我们与上级协调开辟多条航线，组织多机型赴陌生地域开展带战术背

景演练，不断提升部队实战化水平。”杨保卫告诉记者，全旅战术训练实现了单机向营连模块、单一课目向昼夜间全课目的拓展。

2018年，杨保卫带领训练编队千里机动，远赴西北大漠，完成了所有列装武器弹药的极限距离攻击演练。“不仅使我们对所驾驭装备的实际作战效能有了更

进一步掌握，更催生了官兵勇于突破、敢于争先的训练热情。”杨保卫说。

与此同时，部队的组训样式也在转变。“近两年，我们不仅与陆军的兵种联训，还与海空军联训，联合的步子迈得更大了。”直升机四营副营长洪宗旭认为，长途奔袭、远距离转场、联战联训等，均使陆航部队的训练更加贴近实战。

紧贴实战实训：千里机动，联演联训

欲求变化，理念先行。从早期以飞行技术为训练重点，这个旅近几年逐步向突出作战战术转变，重点对低空突防、对地突击、海上编队飞行、搜索营救等高难课目进行专攻精练，不断提高训练难度系数。

“我们与上级协调开辟多条航线，组织多机型赴陌生地域开展带战术背景

演练，不断提升部队实战化水平。”杨保卫告诉记者，全旅战术训练实现了单机向营连模块、单一课目向昼夜间全课目的拓展。

2018年，杨保卫带领训练编队千里机动，远赴西北大漠，完成了所有列装武器弹药的极限距离攻击演练。“不仅使我们对所驾驭装备的实际作战效能有了更

进一步掌握，更催生了官兵勇于突破、敢于争先的训练热情。”杨保卫说。

与此同时，部队的组训样式也在转变。“近两年，我们不仅与陆军的兵种联训，还与海空军联训，联合的步子迈得更大了。”直升机四营副营长洪宗旭认为，长途奔袭、远距离转场、联战联训等，均使陆航部队的训练更加贴近实战。



陆军第73集团军某陆航旅直升机准备起飞

■新华社发

组训模式创新：突出营连模块

今年开训后，这个旅积极转变训练思路理念，突出营连指挥员培养，大胆放手让营连级指挥员走上指挥岗位，增加临机指挥，突出低气象、大场次、多机种合训等复杂条件，锤炼分队指挥员作战指挥能力。

“未来作战，以营连规模独立遂行任务将成为常态。”直升机一营二连连长肖宁对记者说。

直升机四营副教导员谢孝明介绍，突出营连模块的组训模式创新，形成了

一天多场的组训模式，飞行空域、航线的利用率提升了，各级指挥员也得到有效锻炼提升，“去年一年弹药的消耗量，相当于以前三年到五年的总和。”

在代表我军陆航部队实战化训练最高水平的“陆航空突奇兵—2018”比武中，这个旅多个比武项目名列前茅。

“面对未来作战，对陆航官兵来讲，有着敢打的血性和必胜的信心。”东部战区陆军第73集团军某陆航旅政委臧运海坚定地表示。

(据新华社)

三年，从无名小屯到声名远播

——这个“雪乡”是如何做到的？

一个执意要进城赚钱的农家妇女，为何留下来做起了农家乐老板？一个司空见惯的“雪窝子”，如何成了声名远播的新雪乡？一个靠雪吃饭的地方，为何不下雪也一样玩得转？

冰天雪地也是金山银山。新春时节，记者走进吉林省舒兰市二合屯，听乡亲们讲述这个山坳中的百年小屯通过冰雪旅游焕发生机的故事。



“二合雪乡”(资料图) ■范静义 摄

农民做老板

“上菜喽！”春节这几天，二合雪乡林海农家庭院桌桌爆满，老板娘吴庆荣满脸喜气，忙得连水都顾不上喝。谁也想不到，就在三年前，她还“油盐不进，一心进城”。

二合屯100多户人家、400多人，世代靠种苞米为生。一到冬天，大雪封山，出行困难。许多人觉得致富无望，纷纷“逃离”家乡。2016年，舒兰市政府准备借冰雪优势打造雪乡景区，布局各类景点的同时，鼓励农户开农家乐。

“市领导反复找我谈了四五次，让我开店，我坚决不同意。这雪景我早看够了，还能有人花钱看？我要去大城市做买卖。”吴庆荣回忆。架不住领导三番五次地劝，2016年末，她花了

几万块钱收拾了一下自家房子。没想到景区陆续涌入近万人次的游客，才两三个月她就收回了成本。

“其实，把景点承包给大企业更省事。”在舒兰市委书记李鹏飞看来，乡村振兴的根本目的是要富民，让农民不背井离乡也能赚钱。于是，政府干部挨家挨户动员农民，100多户村民入股雪乡景区这一新致富项目，30多户农民开起了农家乐。

为了加强基础设施建设，政府为全村安装了上下水，实现室内厕所全覆盖，新建污水处理厂、生态停车场、游客服务中心……

从务农转变为经商，很多村民对乡村游

认识还不到位。政府委托舒兰市旅游文化产业投资开发有限公司加强景区运营管理，公司副总经理杨凤艳专门负责培训。她带大家到市里学习，还制定了严格的服务标准：上菜时手指头不能摸盘子边，晒豆角干要认真挑拣、不允许有杂物……

严格的管理带来了良好的声誉。第一个雪季，雪乡接待游客8000人次，收入80万元；第二个雪季，游客激增到10万人次，收入1000万元。

时值第三个雪季，雪乡的人气仍在增加，越来越多走出去的人回来了。

“我就在家乡干到底了！”吴庆荣说。

等雪不靠雪

今年冬天雪少，东北多地“雪乡”“雪村”陷入少雪尴尬。但在二合屯，游客依然玩得很嗨。

走在村路上，家家户户挂起大红灯笼，院子里围着杂木栅栏，金灿灿的玉米制作的黄金屋吸引了很多游客拍照留念。“威虎山寨”景点还原了电影《林海雪原》场景，游客可以与村民互动，体验情景再现。关东烟具博物馆里，珍藏着琳琅满目的东北老物件。在雪乡剧场，游客被二人转逗得捧腹大笑……整个屯子充溢着原生态的关东文化风情。

舒兰市副市长明继国说，二合屯四面环山、窝风存雪，得天独厚的自然条件为雪乡景区带来优质雪资源。当地聘请专业的设计、管理和运营团队，打造了滑雪场、雪圈公园、雪地迷宫等冰雪项目。但景区不等雪也不靠雪，注重挖掘原汁原味的民俗文化资源，让游客除了玩雪，更在民俗游中产生归属感，唤醒乡愁。

除了品尝色香味俱全的东北菜，游客们最喜欢与农家乐的老板们互

动、讲笑话，村民们朴实的段子常常逗得游客笑声不断。“做买卖如做菜，用心才有味。”舒兰市旅游文化产业投资开发有限公司董事长白云飞说，“我们决定不了雪量，但能决定服务态度。除了硬件设施，我们还要让游客感受到东北人用心待客的热情。”



**烟花爆竹易燃易爆，污染环境引火剧烈。
自觉遵守禁放规定，文明欢度新春佳节。**

衡阳市安委办 衡阳市应急管理局宣

安全生产举报热线12345